

别让压力“绑架”你



妻子刚加入团体时,总是愁眉深锁,与人交谈时,浅浅一抹笑容,转瞬即逝。

70年代初,麦子出生在山沟里,作为长女,做家务、带弟妹,风风火火毫不含糊。从小到大,长辈都夸麦子勤快懂事,父母也从不把麦子当小孩子看,放心地把家里的事情交给她做。冬闲时,没米下锅了,弟弟妹妹都不肯去别人家借米,这是一个要看人脸色的差事。每次都是麦子挺身而出,方圆几十里沾亲带故的人家都让她借怕了。一路奔波、一路白眼,抵不过家中炊烟缭绕,麦子小小的心田里,也会升腾起一份小骄傲,她觉得自己在这个家里是有用的。

高中没读完,麦子主动辍学,打工供弟妹读书。结婚后,麦子主动承担照顾婆婆的重任。自主创业的艰辛、双方老人的照护、女儿的成长教育、弟妹的学费和工作安家……有太多事情仰仗着麦子。她像一个斗士,提着大刀长矛冲上生活的舞台,没有空隙让她去考虑自己。

直到有一天,因为合作伙伴的背叛,麦子苦心经营的事业遭遇重创,她选择独自一人去扛,却越来越无力,以至于掉进情绪的漩涡,难以自拔。其实,最先崩盘的是麦子自己的内心世界,她难以接受不够强大、不够“有用”的自己,她害怕因为负债成为家人的拖累,这一切,比现实的经营困境更让她无力应对。

在心理剧场,我用具像化的方式让麦子看到自己所有的压力。她慢慢明了,很多压力都是自己背负在身上的,压得她喘不过气来。

我邀请麦子进入先生的角色。“先生”对麦子说:“老婆,你太辛苦了,你不要一个人硬扛,实在难做就停下来,欠的债我们一起还。”我问,和妻子共同生活这么多年,你觉得她怎么样?

“先生”说:“我爱她,她独立,能干,贤惠,善良,就一个缺点,太为别人着想了。”

我请麦子回到自己的角色,问她,先生说的话你听到了吗?

麦子点点头。我问,你相信先生能和你一起承担压力吗?麦子说:“我相信!是我自己太固执,觉得自己做的事就得自己扛。”

邀请麦子再次角色交换成先生,“先生”回道:“一直以来,都是你为家人披荆斩棘,其实,我也很想为你遮风挡雨!”

妻子的眼里闪着泪花笑了。她说,原来她是可以报喜,也是可以报忧的;她可以是刚强的,也可以是脆弱的。这一切的转变,源于麦子真诚地面对自己,允许自己不够强大,允许自己真实表达。

在心理剧场,麦子给予了自已最温暖的看见和怀抱,为自己的心灵“松绑”,给予自己弹性的空间。麦子不但有能力给予,也有能力接收来自家人、朋友的温暖与支持。

“被看见”“被允许”,对一个人的内心建构非常重要。它可以让人按真实的样子得以呈现,不是因为对你是“有用”的,你才爱我,只是因为我是值得被爱的。

这一次,妻子绽放的笑容,像花儿一样,美丽又热烈!

(毕亚炜)

毕亚炜,国家二级心理咨询师,国际心理剧考试委员会认证导演,株洲市中医伤科医院创伤后病人心理干预课题负责人,株洲市红十字会心理援助志愿服务队队长,天元区关爱社区心理健康中心心理专家,天元区检察院未成年人保护中心咨询师,湖南省红十字会“四星”志愿者。

“一米花园”扮靓老旧小区

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/余思薇 通讯员/兰星辰)春风拂拂处,新绿绽枝头。3月12日,在荷塘区司法局的指导下,桂花街道办事处联合赵家冲社区建湘联合党支部、景弘中学、株洲大同社会工作服务中心在县建小区共同开展“种一株小花·建一米花园”植树活动。

前期,县建小区的党员和居民志愿者们自发拿起锄头开垦土地,提前为活动做好准备工作。活动当天,景弘中学2007班的学生志愿者们带来自己采购的花卉,挖坑栽苗、填土施肥、浇水围栏……小区居民也纷纷加入队伍,共同扮靓花园。经过一个多小时的努力,“一米花园”诞生了。看到原来的荒地变成了精致的花园,大家脸上露出了开心的笑容。

“我们小区比较老旧,以前



▲荷塘区县建小区荒地建成“一米花园”。 通讯员供图

这块空地根本无人问津,现在出门就能看到花园,感觉很幸福,以后大家可以排个班,轮流来打理一下园子。”小区居民张女士说。

桂花街道办事处相关负责人表示,此次活动将社会公益力

量聚集起来,不仅可以帮助青少年群体树立热爱自然、热爱劳动的意识,同时通过“一米花园”的建设,提升了辖区居民的爱绿护绿意识,为老旧小区创造了一个绿色、温馨的居住环境。

龙母河畔涌动耀眼“志愿红”



本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/聂侯琼 通讯员/杨霞)近日,龙头铺街道在龙母河畔开展“河湖清洁,我们在行动”主题志愿服务活动,用实际行动推动街道河长制工作走深走实。

活动现场,志愿者们身穿红马甲,对兴龙桥至九龙桥河道两岸的生活垃圾、建筑垃圾、杂草、枯枝等进行“拉网式”清理,出动

▲龙头铺街道在龙母河畔开展“河湖清洁,我们在行动”主题志愿服务活动。 通讯员供图

“村电共治”情暖孤寡老人

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/余思薇 通讯员/赖羽欣)“感谢供电公司的帮助,解决了我们村敬老院的用电问题。”近日,醴陵市茶山镇西塘坪村党支部书记李谷全对株洲醴陵供电公司长沙岭供电所的优质服务赞不绝口,这是醴陵供电公司“村电共治”工作获得初步成效的一处缩影。

醴陵市茶山镇西塘坪村敬老院目前集中供养特困孤寡老人49名,随着用电设备的不断增加,使得原有的供电容量不足,影响了敬老院的正常用电。考虑到老人的安全,长沙岭供电所开通绿色通道,特事特办,在3个工作日内为西塘坪村敬老院进行表计增容。

在工作过程中,该所工作人员发现有些老人安全用电意识薄弱,便延伸供电服务,分别对该敬老院的线路、开关、插座等进行了仔细检查,对漏电开关进行测试,为敬老院排除室内用电安全隐患6处,处理用电故障5处。

“以后用电有任何问题就打我们的电话,或在‘村电共治’便民服务微信群反映,我们会第一时间处理。”长沙岭供电所台区经理彭德辉给西塘坪村敬老院负责人递上一张便民服务联系卡。

自开展“村电共治”工作以来,醴陵供电公司以提升客户用电幸福感为目标,多次走进社区、学校、企业、敬老院,为他们排忧解难。后续,该公司将以实际



▲工作人员为西塘坪村敬老院进行表计增容。 通讯员供图

行动聚焦弱势群体,积极与当地政府、村委沟通,定期为敬老院的电力线路、设备进行义务检修,及时发现、快速消除用电隐患,把“我为群众办实事”落到实处。

年老体弱者 来电申领



NMN对人体健康有重要影响,随着年龄的增长,NMN在人体内的含量逐渐降低,衰老和疾病随之而至。最近几年来在欧美发达国家,很多老年朋友都开始重视补充NMN,身体充满活力。

美国原装进口 NMN15000 抗衰老适合抵抗

NMN15000自引进到国内一年多以来,取得了不错的口碑,得到了广大服用者的广泛好评,现在为回馈广大新老朋友,减轻老年朋友的负担,总部特拿出少量的货源,免费申领,每天只限300名,先到先得。

申领热线:400-070-5969
活动期间只需承担关税

高职(高专)单招考试时间推迟2周

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱)记者昨从市教育考试院了解到,省教育厅下发通知,鉴于目前疫情防控形势严峻,即全省考试时间由原3月18日-3月29日顺延至4月1日-4月12日。各高职(高专)院校的考试时间相应顺延2周。

如湖南有色金属职业技术学院单招招生考试时间改为4月2日,株洲师范高等专科学校、湖南化工职业技术学院考试时间改为4月3日,湖南汽车工程职业学院单招招生考试时间改为4月9日。

市教育考试院提醒广大考生,要认真落实当地及拟报考高职(高专)院校所在地的疫情防控规定相关要求,引导学生做好个人防护,督促考生即日起加强本人健康监测,不得前往疫情中高风险地区,考前非必要不跨省跨地区流动,尽量避免前往人群聚集场所或参与聚会聚餐活动。

相关新闻

“交钱包过”?当心有“坑”!

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴凜)2022年高职单招报名工作已经结束,日前,有家长向本报反映,有的培训机构声称“交钱包过”。教育部门和多所学校已发出提醒,请家长擦亮眼睛谨防上当受骗。

家长彭先生说,此前在网上咨询了一些针对高职单招的教育培训机构,有的机构声称“交钱包过”,数额从2万-5万元不等。“不知道是不是真的。”

关注到类似信息的还有吴女士,她表示,看好了两所职业院校的“王牌”专业。一家网上教育咨询机构声称可以掌握“真题”,并能想办法“疏通关系”。但记者发现,吴女士接到的电话,其号码为虚拟号码,无法回拨。

记者从我市多所高职院校了解到,近年来,随着高职招生日趋火热,一些不良培训机构对学生和家长打起了歪主意,声称“包过”或“包推荐”等,以此骗取家长钱财。对此,有的家长受骗后甚至找到学校“要说法”,给学校也带来了困扰。

此外,省教育厅日前发布提醒,近期确实监测到一些涉及高职单招工作的有关违纪违规违法现象,部分考生和家長也专门向教育部门进行投诉反映。他们提醒家长,谨防上当受骗。

“白蚁分飞季”又来了 这些房屋可获免费灭治

株洲晚报融媒体中心记者/张威



▲技术人员正在对白蚁进行灭杀。记者/张威 摄

“我这里发现好多白蚁,要怎么处理?”3月14日,记者跟随白蚁防治技术人员来到天元区湖南工业大学,技术人员在多个寝室都发现了白蚁,随后进行专业灭杀处置。

据了解,自3月份以来,逐渐进入“白蚁分飞季”,市白蚁防治管理办公室在市区已处理一百多起。

我市是白蚁高度危害区

“株洲是白蚁危害比较严重的地区,因此所有的房屋都需要进行防治。”市白蚁防治办防治科谢靖介绍,因为我市气候比较潮湿,林木植被生长较好,这些都为白蚁生存提供了条件,“绿化率越高,白蚁就更容易生存。”

每年3到6月份,尤其是天气闷热时,市白蚁防治站的咨询热线会格外“火爆”。近年来,我市白蚁防治频率呈逐年上升趋势,仅去年,全市共接到灭治求助电话1500余起。

“一般看不到,等到看到时一般已经形成了比较大的危害。”谢靖说,白蚁不但会影响房屋寿命,而且会引起电路起火等突发危险。目前,我市分布的白蚁主要有散白蚁、台湾乳白蚁等。侵蚀房屋的正是散白蚁。

株洲群星合唱团 招募团员

株洲群星合唱团是市文化馆公益群文团体,民政注册。成立了7年来,多次获得国家、省、市大奖,有重要排练演出,需要招募女团员共20人,本团排练场所优越,教学专业,管理规范,欢迎热爱声乐,男士(65岁以下)女士(62岁以下)加入! 报名热线:15674154189(胡) 15073319568(谭)

盛世·金龙湾交房公告

尊敬的盛世·金龙湾小区业主:

我公司开发建设的盛世·金龙湾小区7、18号栋将于2022年3月31日办理交房手续,请相关业主届时携带交付通知书、身份证、购房合同、所有交款收据、相关税费缴纳凭证等相关资料原件到盛世金龙湾营销中心办理交付手续,逾期我公司则依据《株洲市商品房买卖合同(预售)》的约定,视为自动收房。咨询电话0731-28288889。

恭祝您乔迁之喜!
特此公告!

株洲盛世置业有限公司
2022年3月18日

白蚁分飞期如何预防?

“它能嗅到一公里外的木头香味。”谢靖介绍,随着气温升高和雨季来临,大量的白蚁有翅成虫会成群飞出巢穴配对,在合适的位置筑巢繁殖,而房屋内厨房、卫生间等潮湿地带和紧贴这些地方的木质家具往往就是它们的最佳“落脚点”。

在白蚁分飞期,广大市民应关好纱窗,防止白蚁飞入居室。尽量保持室内干燥,不要有积水,并及时清理木质杂物。

“白蚁有翅成虫不会主动攻击人,不具有毒性,也不会传播疾病,市民不必惊慌。”谢靖介绍到,如在家中发现白蚁有翅成虫,可及时用电蚊拍等方式将其打死,避免其在室内筑巢筑巢。

这些房屋可免费灭蚁

根据《城市房屋白蚁防治管理规定》,凡在我市城镇新建、改建、扩建的房屋,均须进行白蚁危害的预防处理。

“新建、改建、扩建房屋的白蚁预防包治期限为15年。”谢靖介绍,在包治期限内,市白蚁防治办会定期回访检查,一旦接到白蚁危害报告,他们将免费灭治。

此外,未进行白蚁预防处理或超过白蚁预防包治期限的房屋发生白蚁危害的,房屋所有人、使用人可咨询市白蚁防治管理办公室(0731-28812110),或委托专业白蚁防治公司进行灭治。

相关链接

防治白蚁有窍门

在房屋装修时地面、墙裙、踢脚线、门窗套等部位尽量不用或减少用木质装饰材料,此外,房屋所有木质装饰材料,特别是贴墙接地的木质材料,都要进行白蚁防治专用药物预防处理。

保持室内干燥,屋内家具及物品摆放注意通风,及时清理烂木头等杂物,防止白蚁蛀食。

在一只白蚁灯下面放半盆水,利用有翅成虫的趋光性使其扑灯落水,以杜绝其再生繁殖。

支付为民 开户不难 兴业银行长沙分行持续优化小微企业开户服务

《2022年政府工作报告》中指出,上亿市场主体承载着数亿人就业创业。为进一步落实金融服务领域“放管服”改革的要求,兴业银行长沙分行坚持“两个不减、两个加强”的优化企业开户服务原则,多措并举解决小微企业“开户难”“展业难”等问题。

近日,长沙宁乡市某建筑公司财务负责人陆先生来到兴业银行宁乡支行,想在该行开立基本存款账户,用于收取承接项目的一笔工程款。陆先生向兴业银行宁乡支行的工作人员表示,公司成立不久,暂无固定的经营场所,导致在银行开户遇到了困难,到兴业银行来也只

是抱着试一试的心态。该行工作人员了解客户实际情况后,在详细核实企业的证照、经营等具体情况后,为企业提供了小微企业简易开户服务,柜面仅花费20分钟便为企业完成了账户开立,解决了企业的开户难题。陆先生向记者表示:“原以为开户是一大难事,没想到兴业银行的小微企业简易开户这么快,要给兴业银行点个赞”。

本着“数据多跑路,客户少跑腿”的思路,兴业银行长沙分行已形成了一套成熟、便捷、线上线下多渠道融合的服务体系。简易开户流程是针对无固定经营场所、无生产经营物料、无固定办公人员

及用品等新业态小微企业提供的专属服务模式,可解决新注册企业需紧急开立企业基本存款账户需求。与此同时,该行借助人脸识别、手机号实名制核查、全国工商管理信息平台、居民身份证联网核查平台等科技手段多维度开发客户身份识别,在做实尽调、防范风险的基础上,实现了企业线上预填单、资料预审核、开户预约、在线法定代表人开户意愿核实等一系列优化服务措施,充分利用科技力量,引进SINORPA账户管理机器人提高开户效率,实现企业开户“一站式”办理,进一步提升客户

(赖敏)